
Výroční zpráva Městské knihovny Rožnov pod Radhoštěm

Základní údaje

Název: Městská knihovna Rožnov pod Radhoštěm, příspěvková organizace

Sídlo: Bezručova 519, 756 61 Rožnov pod Radhoštěm

IČ: 64123430

Číslo účtu: 107-5408990207/0100

Evidenční číslo Ministerstva kultury ČR: 1393/2002

Právní forma: příspěvková organizace

Zřízena: 1.1.1996

Zřizovatel: Město Rožnov pod Radhoštěm

Místo zápisu: Krajský soud v Ostravě

Den zápisu: 19.6.2001

Statutární orgán: Bc. Pavel Zajíc

Telefon: 571 654 747

e-mail: knihovna@knir.cz

www: http://knir.cz

facebook: www.facebook.com/knir.cz

instagram: www.instagram.com/knihovnaknir

Obsah

1. Úvod

2. Působnost knihovny

3. Knihovní fond

4. Rozmístění knihovního fondu

5. Služby knihovny

6. Organizační členění knihovny

7. Statistické údaje 2025 vs 2024

8. Výběr kulturních a vzdělávacích akcí pořádaných pro veřejnost

9. Spolupráce

10. Ediční a vydavatelská činnost

11. Zaměstnanci, vzdělávání

12. Rozpočet knihovny, realizované projekty, granty

13. Propagace činnosti

14. Budova knihovny a její okolí

15. Závěr



1. Úvod

 „ Veřejná knihovna je místním informačním centrem, které svým uživatelům zpřístupňuje všechny 

druhy poznatků a informací. Je nezbytnou součástí znalostní společnosti, která se neustále přizpůsobuje 

novým komunikačním prostředkům, aby mohla naplnit své poslání poskytovat univerzální přístup k 

informacím a umožnit jejich smysluplné využívání všem lidem. Poskytuje veřejně přístupný prostor pro tvorbu 

poznatků, sdílení, šíření a výměnu informací a kultury i podporu občanské angažovanosti. 

  Knihovny jsou tvůrci komunity, proaktivně oslovují nové publikum, naslouchají požadavkům a 

efektivně je využívají k vytváření služeb, které odpovídají místním potřebám a přispívají ke zlepšení kvality 

života. Veřejnost své knihovně důvěřuje a ta se na oplátku snaží svou komunitu proaktivně informovat a 

udržovat její pozornost. 

 Služby veřejné knihovny jsou poskytovány na základě rovného přístupu všem bez ohledu na věk, 

etnickou příslušnost, gender, náboženství, národnost, jazyk, sociální postavení a jakékoli další 

charakteristiky. Specifické služby a dokumenty musí být poskytovány těm uživatelům, kteří z jakéhokoli 

důvodu nemohou využívat běžné služby a dokumenty, například jazykovým menšinám, osobám se 

zdravotním postižením, osobám s nedostatečnými digitálními nebo počítačovými dovednostmi, 

negramotným nebo osobám v nemocnici či ve vězení. 

 Všechny věkové skupiny musí mít k dispozici informační zdroje a literaturu odpovídající jejich 

potřebám. Fondy a služby musí zahrnovat všechny typy vhodných zdrojů a moderních technologií i tradiční 

dokumenty. Základem je vysoká kvalita odpovídající místním potřebám a podmínkám, zachycující jazykovou 

a kulturní rozmanitost komunity. Dokumenty musí odrážet současné trendy a vývoje společnosti i dějiny 

lidského myšlení a činů. 

 Fondy a služby nesmí podléhat žádné formě ideologické, politické nebo náboženské cenzury ani 

komerčním tlakům.”  

 Manifest IFLA a UNESCO o veřejných knihovnách 2022 

 Základním posláním Městské knihovny Rožnov pod Radhoštěm je zabezpečení 

činností, které jsou dle § 35 zákona č. 128/2000 Sb. o obcích a zákona č. 257/2001 o 

knihovnách a podmínkách provozování veřejných informačních služeb (knihovní 

zákon) a návazných prováděcích předpisů, v zájmu obce, občanů a institucí, především 

v poskytování veřejných knihovnických a informačních služeb, zajištění rovného 

přístupu všem bez rozdílu k těmto službám.

 Rozsah a kvalita poskytování služeb však závisí na několika faktorech. Jsou 

jimi personální obsazení, dostatek finančních prostředků na provoz a rozvoj knihovny 

a samotné prostory knihovny. 

 Slavnostním otevřením rozšířené a rekonstruované budovy knihovny na 

Bezručově ulici bylo 15. října 2023 ukončeno bezmála třicetileté období působení 

knihovny v nedostatečných prostorech. Nová budova knihovny je bezbariérově 

přístupná, poskytuje dostatek prostor pro uložení dokumentů, disponuje důstojným 

zázemím pro zaměstnance, prostorem pro konání kulturních, vzdělávacích a 

komunitních aktivit. Je vybavena moderními technologiemi a technikou v souladu s 

vývojem a trendy v oblasti knihoven a knihovnictví. 

 Po dlouhých letech tak lze říci, že byl splněn jeden ze základních předpokladů 

pro dobrý výkon činnosti knihovny ve městě.

 

 Ve sledovaném roce byly všechny finanční prostředky vynakládány tak, aby 

byly využity v maximální možné míře efektivně a hospodárně. 



 Řídící a kontrolní činnost je vykonávána v každodenním provozu knihovny, 

kontroluje se plnění přidělených pracovních úkolů, povinností. Činnost knihovny je 

projednávána na pravidelných pracovních poradách ve 14 denním intervalu, které se 

konají za účasti všech zaměstnanců.

 Komunitní činnost, kterou knihovna vykonává, je důležitou a dnes již 

neoddělitelnou součástí práce knihovny. Bez ní by pozice a povědomí o knihovně ve 

městě mezi občany, ale také v kontextu celé České republiky, byla o mnoho slabší. Je 

nadále nutné roli komunitní instituce sehrávat, posilovat a komunitní aktivity 

podporovat a rozvíjet. To vše však při zachování vysoké úrovně poskytovaných 

standardních knihovnických služeb. 

 

 V nové knihovně se šíře a škála aktivit knihovny v oblasti kultury a vzdělávání 

postupně formuje a profiluje. Je zde snaha navázat a rozvíjet aktivity, které knihovna a 

knihovníci tradičně umí (vzdělávání dětí a mládeže, literární pořady, lokální historie), 

ale také snaha objevovat a zkoušet realizovat aktivity nové, které v portfoliu kulturní a 

vzdělávací nabídky města chybí. Ve výsledku pak zaznamenáváme zvýšení zájmu a 

návštěvnosti na knihovnou pořádaných akcích.

 Cílem práce knihovny a jejích pracovníků je spokojený, informovaný uživatel 

služeb knihovny nebo návštěvník knihovnou pořádaných akcí.

2.  Působnost knihovny v regionu

 Působnost knihovny přesahuje hranice města Rožnova pod Radhoštěm i do 

jiných obcí mikroregionu. Knihovna vykonává odbornou pomoc (tzv. regionální 

funkce) pro sedm knihoven v menších obcích regionu: Hutisku Solanci, Prostřední 

Bečvě, Dolní Bečvě, Viganticích, Valašské Bystřice, Vidči a Stříteži nad Bečvou.

 Knihovna provozuje a spravuje dvě pobočky, které jsou umístěny v okrajových 

městských částech - Horní Paseky, Hážovice.

Městská knihovna Rožnov pod Radoštěm

Obecní knihovna Střítež nad Bečvou

Místní knihovna Vidče

Obecní knihovna Valašská Bystřice

Místní knihovna Dolní Bečva

Karasova obecní knihovna
Hutisko - Solanec

Místní knihovna Vigantice

Místní knihovna
Prostřední Bečva



3.    Knihovní fond

Stav knihovního fondu: 52 582  knihovních jednotek

Přírůstek knihovního fondu: 2 192 knihovních jednotek

Úbytek knihovního fondu: 1 197  knihovních jednotek, 

Počet odebíraných periodik: 118

 Do nabídky knihovního fondu je nutno také zahrnout dokumenty, které jsou 

registrovaným uživatelům dostupné z externích zdrojů: 

ź  cca 10 000 dokumentů Knihovny a tiskárny pro nevidomé K.E. Macana 

(přístupný pouze hendikepovaným uživatelům)

ź  cca 24 000 e-knih z nabídky portálu Palmknihy (dostupný všem 

registrovaným uživatelům)

ź  cca 1 700 e-audioknih z nabídky portálu Palmknihy (dostupný všem 

registrovaným uživatelům)

 Při akvizici monografií je kladen důraz na budování kvalitního, rozmanitého  a 

vyváženého fondu. Spektrum knihovního fondu musí zahrnovat nejen uživateli 

žádanou oddechovou a populární literaturu, ale také kvalitní beletrii a literaturu 

naučnou. Do fondu se také dokupují dokumenty, jež jsou opakovaně žádány uživateli 

knihovny prostřednictvím služby MVS z jiných knihoven, a v okamžiku vzniku 

požadavku je knihovna ve svém fondu nemá.

 

 

 

 

2025 2024

částka na nákup KF 878 921,- 933 043,-

přírůstek KF  2 192 kj 2 267 kj

úbytek KF 1 197 kj 1 266 kj

Počet odebíraných periodik 118 114



 Uživatelé mají možnost se spolupodílet na akvizici fondů knihovny a  posílat 

své tipy na akvizici dokumentů prostřednictvím webového formuláře Tip na knihu, 

který je umístěn na webových stránkách knihovny. Následně pak mají možnost 

sledovat, jakým způsobem se knihovna k tipu na knihu postavila (status: 

nakoupíme/již ve fondu/sháníme/nenakoupíme/e-kniha).

 Ke knihovnímu fondu, jímž knihovna disponuje, je nutno přičíst také nabídku   

e-knih a e-audioknih z nabídky nakladatelství Palmknihy.cz, která je dostupná 

registrovaným uživatelům prostřednictvím opac katalogu. Její šíři a obsah však 

nedokáže knihovna ovlivnit, je poskytovatelem průběžně aktualizována.

 V oblasti audioknih je od roku 2024 novinkou možnost využít nabídky tzv. e-

audioknih, tedy vypůjčit si audioknihu on-line prostřednictví katalogu knihovny, bez 

nutnosti fyzické návštěvy knihovny. Vedle nabídky digitálních dokumentů pokračuje 

akvizice fyzického fondu audioknih, je však otázkou, kterým směrem se bude vývoj 

půjčování audio dokumentů  v knihovnách ubírat. (ústup přehrávačů CD, DVD včetně 

jejich přehrávání na PC či notebooku).

 Při akvizici fondu hudebního oddělení je kladen důraz na rozmanitost a hlavně 

koncepčnost při výběru dokumentů. Jsou převážně vybírány dokumenty, které jsou v 

běžné obchodní síti spíše nedostupné. Tento fond však v souvislosti s rozšířením a 

dostupností streamovacích služeb (Spotify, Deezer, Youtube...) postupně pozbývá na 

významu a snižuje se jeho využití. 

 

  

Struktura přírůstku 2025

Druh dokumentu Počet knihovních jednotek

Dospělí beletrie 1042

Dospělí naučná 373

Mládež beletrie 462

Mládež  naučná 87

Audioknihy 155

Hudební dokumenty 73

Celkem 2 192



4. Rozmístění knihovního fondu 

ź Přístavba (vyšší pohyb uživatelů, provozní hluk, rodiče s dětmi, neregistrovaní 

uživatelé) 

ź Periodika

ź Nové knihy (nakoupené v aktuálním roce)

ź Naučná literatura pro mládež

ź Beletrie pro mládež (od 0-12 let)

ź Společenské hry

ź Stará budova (nižší pohyb uživatelů, prostor pro studium, registrovaní uživatelé) 

ź Audioknihy (přízemí)

ź Beletrie pro dospělé (přízemí)

ź Naučná literatura pro dospělé (přízemí)

ź Beletrie pro nejstarší mládež a teenagery (přízemí)

ź Komiksy (přízemí, 1. patro)

ź Hudba (1. patro)

ź Regionální literatura (1. patro)

ź Cizojazyčná literatura (1. patro)

ź Poezie (1. patro)

ź Drama (1. patro)

5. Služby knihovny 

 Knihovna otevřena ve všechny pracovní dny od 10.00 do 18.00 hodin, v 

sobotu (vyjma letních prázdnin, kde je uzavřena) od 8:00 do 11.30. Celkem je 

knihovna otevřena pro uživatele 43,5 hodiny týdně. Knihovna tak plní jeden ze 

standardů VKIS (veřejných knihovnických a informačních služeb).

 Otevírací doba knihovny je zvolena pro-klientsky, tedy tak, aby vyhovovala co 

nejširšímu spektru uživatelů. V dopoledních hodinách zejména seniorům a rodičům s 

malými dětmi na rodičovské dovolené, v odpoledních hodinách pak lidem, kteří jsou v 

zaměstnání do cca 17 hodin (např. zaměstnaci v obchodech či  jiných službách.)

 Mimo otevírací dobu knihovna poskytuje on-line služby: půjčování 

elektronických knih, přístup do Národní digitální knihovny, vstup do čtenářského 

konta, Půjčbox, Vraťbox.

 Dva selfchecky pro samoobslužné půjčování a vracení dokumentů jsou 

umístěny poblíž dospělého a dětského pultu. V roce 2025 byla na selfchecku 

instalována nová funkcionalita, informace o vypůjčení dokumentu v minulosti. Od 

roku 2025 je možné využívat čtenářskou legitimaci v mobilu - wallet či s aplikací 

Portmonka. Legitimace je ke stažení ve čtenářském kontu.



  Půjbox je služba umožňující vyzvednutí si objednaných knih prostřednictvím  

výdejního boxu i mimo otevírací dobu knihovny. Dokumenty z knihovny jsou tedy 

dostupné (po předchozím objednání) uživatelům 24 hodin denně/7 dní v týdnu.

 Vraťbox je služba vracení dokumentů mimo otevírací dobu knihovny - v 

minulosti známé jako bibliobox Vilemína.

 Všechny služby jsou „oděny” do grafického zpracování vycházející z 

jednotného grafického stylu a Orientačního systému, který je autorským dílem 

grafičky Lenky Mičolové a vychází z původního návrhu portálu nad vstupem do 

knihovny, jehož autorem je akademický sochař Mario Kotrba.

 Fondy dokumentů nejsou samostatně vyčleněny z fondu dospělé beletrie 

žánry (detektivky, thrillery a sci-fi a fantasy). Samostatně vyčleněny jsou fondy 

komiksu, poezie, dramat, cizojazyčné literatury a deskových her. Ve skladišti knih, 

jehož kapacita je cca 14 tisíc dokumentů, jsou umístěny dokumenty staršího data 

vydání, multiplikáty a méně využívané dokumenty.

 

6. Organizační členění knihovny

 Provoz knihovny je rozdělen z pohledu funkčnosti na dva rozsáhlejší 

samostatné úseky. 

 Úsek služeb zahrnuje veškeré činnosti, které jsou směřovány k uživatelům 

knihovny. Ať už to jsou tradiční knihovnické služby (půjčování dokumentů), 

nadstavbové kulturní a vzdělávací služby a další okruh služeb poskytovaný ostatním 

knihovnám mikroregionu, či služby pro pobočkové knihovny.

 Technicko-administrativní úsek zahrnuje činnosti spojené s ekonomickým, 

finančním a technickým zázemím provozu knihovny a dále pak s akvizicí a zpracováním 

knihovního fondu.

 Oba tyto úseky mají své vedoucí. Vzhledem k velikosti organizace se v určitých 

činnostech úseky prolínají navzájem a nelze je plně personálně od sebe oddělit. 

(funkce vedoucího useku služeb je dočasně neobsazena a úsek je řízen ředitelem)

 Ředitel knihovny pak řídí knihovnu jako celek, zastupuje knihovnu navenek a 

jedná jejím jménem.



7. Statistické údaje 2025 vs 2024

 

 

 

 

  

 

 2025 2024

Obyvatel obce 16 498 16 641 

Obyvatel obce do 15. let 2 111 2 181

Registrovaní uživatelé 4 010 3 883

Registrovaní už.do 15. let 1 331 1 260

Návštěvníci knihovny 154 925 140 720

Fyzické návštěvy celkem 70 879 71 337

Návštěvníci půjčoven 60 059 43 173

Návštěvníci internetu od 2025 se samostatně nesleduje 17 061

Návštěvníci kult. a vzděl. akcí 10 820 11 103

Návštěvníci on-line služeb 84 046 69 683

Výpůjčky celkem 110 974 (nově bez prolongací) 228 845

Výpůjčky naučná lit. dospělí 14 651 (bez prolongací) 36 172

Výpůjčky krásná lit. dospělí 56 788 (bez prolongací) 114 978

2025 2024

Výpůjčky naučná lit. děti 3 293 (bez prolongací) 5 110

Výpůjčky krásná lit. děti 14 369 (bez prolongací) 29 055

Výpůjčky - periodika 12 683 (bez prolongací) 30 334

Výpůjčky zvukové dokumenty 5 616 (bez prolongací) 10 354

MVS jiným knihovnám 149 163

MVS od jiných knihovnen 157 192

Kulturní akce - veřejnost 152 151

Vzdělávací akce - veřejnost 291 277

Počet návštěv www stránek 49 045 48 350

Vstupy do el. katalogu a el. výpůjčního 
systému

83 915 nevykazovalo se

Online výpůjček e-knih 2 658 nevykazovalo se

Online výpůjček e-audioknih 834 nevykazovalo se



8. Výběr kulturních a vzdělávacích akcí pořádaných pro veřejnost

 Největší akcí pořádanou knihovnou je již více než dvě desítky let Podzimní 

putování s Broučky. V roce 2025 se lampiónového průvodu zúčastnilo cca 1 000 

účastníků. Akce je pořádána v tradiční spolupráci s Valašským muzeem v přírodě.

 Večerníčky u knihovny – zaměření akce na děti předškolního věku a jejich 

rodiče, respektive prarodiče. Po pět dní v prvním červnovém týdnu ve spolupráci s 

různými divadly se nám daří v premiéře na zahradu u knihovny přilákat denně 

odhadem kolem 100 dětí a rodičů, postupně zesiluje důraz na dramatizované čtení a 

divadelní představení ustupují do pozadí.

 O poklad strýca Juráša - již tradiční literární soutěž pro žáky základních škol 

jejímž tématem byla „Řemesla”. Městského kola se zúčastnilo 93 žáků z rožnovských 

základních škol a několika okolních obcí. Vítězové postoupili do okresního kola 

soutěže.

 Město v mé paměti - projekt s aktivními seniory pokračuje i přes zvyšující se 

věk účastníků projektu. V průběhu roku se aktivity skupiny soustředily na koordinační 

schůzky ediční rady Milých tisků, přípravných schůzek pro procházky pamětí města a 

setkávání při besedách.  Pro okruh Město v mé paměti v roce 2025 knihovna připravila 

10 setkání s tématikou lokální  historie. V rámci setkávání proběhla připomínka 

90.tých narozenin stále aktivního účastníka projektu Richarda Sobotky.

 Byly realizovány 4 vycházky pamětí města, z nichž 2 byly premiérové. Okruhy 

Tylovice, Zátiší + Chobot, Struha, Kameny paměti. 

 V edici Milé tisky - 2 nové ediční počiny: A. Bělunek a R. Sobotka - Jak se za 

starých časů na Valašsku léčilo; M. Habustová - Rožnovanka Helena Hadvižďáková(viz 

kapitola Ediční a vydavatelská činnost)

 Pokračuje celoroční aktivita hlasitého předčítání v Domově pro seniory pod 

hlavičkou Čtení sluší každému - uskutečnilo se 12 autorských pořadů připomínajících 

zejména regionální autory. V rámci oslav letního slunovratu proběhlo v DS kulturní 

odpoledne, kde Čtení sluší každému dostalo prostor pro prezentaci partnerské 

spolupráce knihovny a Domova pro seniory.

 Uskutečnila se akce tradiční akce „Pašerácké stezky” - výlet s knihovnou za 

pomístní historií - do Horního Lidče s průvodcem ing. Dušanem Pinďákem.

 Proběhla 3 literárně dramatická představení projektu Lukáše Hejlíka 

Listování: Fosilie, Nejlepší pro všechny, Matková patrola. Zájem o tato představení je 

konstantní a kapacita sálu bývá naplněna. Jedno představení Šmodrcha proběhlo v 

rámci Večerníčků a bylo určeno nejmladším.



 Pokračuje zapojení knihovny do celostátního projektu Bookstart (podpora 

čtenářství nejmenších dětí a propagace role čtení a knihovny v rodinách). V roce 2025 

proběhlo za účasti knihovnice dětského oddělení 4 x Vítání občánků, kde byly 59 

mladým rodinám předány tzv. startovací balíčky pro četbu nejmenších. Jako součást 

projektu Bookstart proběhly lekce pro veřejnost pod názvem Pidiknir.  Od prosince 

došlo k rozdělení setkání Pidiknir do dvou skupin podle věku (dopolední a odpolední 

skupina).

 Pasování prvňáčků - pokračuje dlouholetá aktivita zapojení se do projektu 

Knížka pro prvňáčka, kdy jsou na konci první třídy děti pasovány na čtenáře - obdrží 

unikátní knihu, placku a registraci do knihovny. V roce 2025 bylo pasováno 225 

prvňáčků.

 V průběhu celého roku probíhala čtenářská soutěž Lovci perel (v roce 2025 již 

10 ročník), jíž se účastnilo 121 lovců. Soutěž vrcholí slavností Knihohrátky, kdy je v 

rámci vyhlášení vítězů také připraven program pro všechny účastníky soutěže.

 V září se knihovna tradičně připojila k celorepublikové akci Noc literatury, 

která je zaměřena na propagaci hlasitého čtení na netradičních místech ve městě. V 

roce 2025 probíhalo čtení v Brillovce, v prostorách Montessori školky Na vlně a ve 

Stage garden Galerie Crears. Předčítali:  Ctib, Honza Petružela a herečka Lada 

Bělašková. 

  Byly realizovány tři semestry Virtuální univerzity 3. věku (VU3V) - Němci a 

Češi (společná cesta dějinami), Hinduistické umění indického středověku a Osobnosti 

světové moderní architektury. Od podzimního semestru 2025 došlo k rozdělení 

studijní skupiny na dvě s možností rozšíření kapacit kurzů. 

 Knihovna v roce 2025 pokračovala v projektu Nadace Vodafone s názvem 

Digitální odysea v knihovnách. Jeho náplní je pořádání výukových kurzů a 

individuálních konzultací pro seniory 65+ práce s mobilními zařízeními, zejména 

smartphony a tablety. Proběhlo celkem 13 výukových kurzů. Maximální počet 

účastníků byl stanoven na 5 účastníků. Zájemci pak mohou následně využít 

individuálních konzultací (po předchozí domluvě).

 Novinkou mezi vzdělávacími cykly je novinkou Trénink paměti pro seniory. 

Knihovna disponuje ve svém týmu od počátku roku 2025 certifikovaným trenérem 

paměti I. stupně. Proběhly 3 cykly základního kurzu a 2 cykly kurzu pokračujícího (1 

kurz má 5 lekcí). Navíc knihovna realizovala 1 cyklus základního kurzu v Místní 

knihovně Vidče. Kapacity trenéra paměti byly nabídnuty také dalším knihovnám 

spadajícím pod metodické vedení SK Rožnov.

 

 



 V roce 2025 se pokračuje v pravidelných pořadech klubového charakteru. 

Jsou jimi rukodělná Šicí dílna (možnost naučit se základním technikám, ale také 

pokročilejší práce se šicími stroji), Robohraní (základy programování jednoduchých 

robotických hraček - Lego roboti, Ozoboti, Bee-boti, Blue-boti, Pandy pro nejmenší 

děti), pokračuje na Deskohraní (odpoledne s deskovými hrami z fondu knihovny).

 V průběhu roku se plní koncepce vzdělávání pro žáky mateřských,  základních 

a středních škol. 

 Nabídka vzdělávacích pořadů pro ZŠ čítala 20 lekcí výuky s časovou dotací 90 

minut. Na realizaci těchto vzdělávacích pořadů se podílejí 3 lektoři. Nabídku pořadů 

pro ZŠ doplňují 4 nabídkové pořady pro družiny s časovou dotací 60 minut. Kompletní 

nabídka vzdělávacích pořadů pro děti a mládež je umístěna na  https://knir.cz/pro-

skoly/. 

 Nabídku vzdělávacích pořadů pro mateřské školy tvoří dvě lekce s možností 

následného pobytu v prostorech knihovny.

 Nabídku vzdělávacích pořadů prostřední školy tvoří 3 lekce s časovou dotací 

90 minut.

 Vzhledem k faktu, že vývoj na poli vzdělávání dětí a mládeže je velmi 

dynamický, mmj. přibývá subjektů i jednotlivců, kteří se tímto způsobem snaží 

prosadit, je potřeba nabídku a náplň knihovnou pořádaných lekcí doplňovat a 

aktualizovat obsah jednotlivých lekcí a pořadů. V tomto směru je průběžně získávána 

zpětná vazba od účastníků vzdělávací akcí (dětí i pedagogů). 

9. Spolupráce

 Při organizování kulturní a vzdělávací činnosti není knihovna solitérem. 

Spolupracuje s řadou organizací, spolků a také jednotlivců. Mezi nejčastější 

spolupracovníky patří zejména: rožnovské základní a mateřské školy, základní 

umělecká škola, Národní muzeum v přírodě, SVČ Rožnov, Divadélko Rolo, město 

Rožnov, Téčko, Domov pro seniory, Fujaré z.s. a řada dalších. Bez této dlouhodobé 

spolupráce by aktivity knihovny nebyly takové, jakými jsou.

 

 Knihovna je kolektivním členem profesních spolků SKIP a SDRUK.

 

 Všem spolupracovníkům, ať už individuálním nebo institucionálním, patří 

velké poděkování. 



10. Ediční a vydavatelská činnost

SOBOTKA, Richard. Jak se za starých časů na Valašsku léčilo. Milé tisky, 34. Rožnov 

pod Radhoštěm: Městská knihovna Rožnov pod Radhoštěm, 2025.

Habustová, Milena. Rožnovanka Božena Hadvižďáková: život naplněný obětavostí a 

láskou. Milé tisky, 35. Rožnov pod Radhoštěm, Městská knihovna Rožnov pod 

Radhoštěm, 2025

11.  Zaměstnanci a profesní vzdělávání

 Městská knihovna Rožnov pod Radhoštěm v roce 2025 zaměstnávala 16 

fyzických zaměstnanců (14 na HDP, 2 na DpČ). Přepočtený stav na plně zaměstnané  

činil 13,25 zaměstnanců. (0,43 zaměstnanců se zdravotním postižením).

 V průběhu roku se tým knihovny obrodil o 4 nové kolegy na pozicích - 

knihovník ve službách a knihovník/lektor, došlo také k ukončení dvou pracovních 

poměrů. Kolektiv knihovny přirozeně prochází postupnou generační obměnou. Ze 

strany vedení knihovny je snaha o vybudování stabilního, erudovaného, progresivně 

myslícího a pracujícího kolektivu. 

 

 V rámci evidence profesního vzdělávání zaměstnanců (odborných 

knihovníků) evidujeme celkem 870 hodin absolvovaného profesního vzdělávání, 

což činí průměrně 62 hodin profesního vzdělávání ročně na každého odborného 

knihovníka. Knihovna tak splnila jeden ze standardů VKIS, který činí 48 hodin 

profesního vzdělávání na pracovníka. 

 V rámci profesního vzdělávání a výměny zkušeností byla realizována 

dvoudenní odborná exkurze do knihoven v Kutné Hoře a Svitavách za účasti 90% 

týmu knihovny. 

 

12. Rozpočet knihovny, realizované projekty, granty

 Hlavní činnost knihovny je financována příspěvkem zřizovatele na činnost, 

který v roce 2025 činil 11.050. 000,-.

 Činnost Střediskové knihovny byla financována na základě smlouvy s 

Masarykovou veřejnou knihovnou ve Vsetíně a objednávky služeb. Příspěvek na tuto 

činnost byl ve výši 136 080,-.

 Nad rámec tohoto financování byly získány další finanční prostředky 

prostřednictvím grantových schémat MK ČR.

 



Večerníčky u knihovny 2025

ź Dotace MK ČR - program Knihovna 21. století    20.000,-

ź Spoluúčast knihovny      48.907,-

Roboherna v Městské knihovně Rožnov pod Radhoštěm - II

ź  Dotace MK ČR - program VISK3 informační centra knihoven   76.000,-

ź Spoluúčast knihovny      84.471,-

Podzimní putování s broučky 2025

ź  Dotace MK - program Knihovna 21. století    15.000,-

ź  Spoluúčast knihovny      30.272,-

O sametové revoluci jinak

ź  Dotace MK - program Knihovna 21. století     10.000,-

ź  Spoluúčast knihovny       23.058,-

Celková výše získaných finančních prostředků    121.000,- 

Celková výše spoluúčasti knihovny     186.708,- 

 Městská knihovna Rožnov pod Radhoštěm dosáhla k 31.12.2025  

vyrovnaného hospodářského výsledku.

 Zisk z doplňkové činnosti byl  20.858,- . 

13. Propagace činnosti knihovny 

 O činnosti knihovny se musí vědět - mezi registrovanými uživateli, mezi 

obyvateli města i mimo něj. Proto je propagace knihovny jednou z nejklíčovějších  

činností.  

 Knihovna propaguje své aktivity nad rámec běžných knihovnických procesů 

prostřednictvím nejrůznějších komunikačních kanálů. Využívají se plakátovací plochy 

ve městě, příloha měsíčníku Spektrum - KAM, regionální noviny, TV Beskyd, www 

stránky knihovny a jiných spřátelených institucí, profil knihovny na sociálních sítích, 

magnetická nástěnka uvnitř knihovny s plakáty, pozvánky na jednotlivé akce, 

rozesílání hromadných informačních emailů.

Webové stránky (www.knir.cz) 

 obsahují aktuální, komplexní a ucelené informace o knihovně a její činnosti 

součástí www stránek je katalog dokumentů Portaro s možností vstupu do 

čtenářského konta                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

Sociální sítě 

 knihovna spravuje profily na sociálních sítích Facebook, Instagram a 

Youtube které slouží k propagaci  aktuálních aktivit v knihovně, doplňují informace 

uvedené na webových stránkách, zejména těch, které se týkají kulturně 

vzdělávacích aktivit. 



Spektrum Rožnovska

ź  knihovna pravidelně informuje o pořádaných akcích v příloze Kam za 

kulturou, která je pravidelnou přílohou městského měsíčníku 

ź  na  pro knihovnu vyhrazené půlstraně Spektra píše pravidelně ředitel 

knihovny články informující o novinkách, aktualitách, knihovnou pořádaných 

akcích, případně také trendech a směrech, kterými se bude knihovna vydávat do 

budoucna

Zpravodaj z knihovny

 vychází 11 x ročně (měsíčně + prázdninové dvojčíslo) v nákladu 100 

tištěných kusů a je rozesílán e-mailem formou newsletteru na adresy uživatelů 

knihovny a dalších zájemců, kteří souhlasili s jeho odběrem (měsíčně cca 5000 

adres). Jeho obsah tvoří knihovníci a náplní jsou tipy na různé dokumenty dostupné v 

knihovně, akce knihovny, novinky ve službách, případně další rubriky (např. Jedna 

báseň, Přesah, Nobelova  cena).

Samostatný měsíční plakát 

 knihovna společně se Střediskem volného času prezentuje akce na 

samostatném měsíčním plakátě, který je v počtu 30 ks vylepován na městských 

plakátovacích  plochách a na 11 plakátovacích plochách společnosti Miger.

13. Budova knihovny a její okolí

 Od otevření jsou průběžně řešeny reklamace a nedodělky na budově 

knihovny a jejím vybavení. V průběhu roku tak byly postupně opravovány: praskliny 

zdí, popraskaná dlažba v okolí knihovny, protipožární nátěry dřevěných konstrukcí, 

svítidla ve schodišti na zahradě, praskající betonová rampa, opakované zatečení do 

budovy knihovny a řada dalších. 

 Na jaře byly realizovány sadové úpravy dle původního architektonického 

návrhu na původně zatravněných záhonech před knihovnou. Oproti návrhy byly 

osázeny pouze 4 záhony trvalkovými rostlinami, avšak i v tomto rozměru dostal 

přeprostor před knihovnou novou kvalitu a to v průběhu celého vegetativního období. 

V této souvislosti musel být vyřešen přístup k plakátovací ploše, která je stále 

umístěna uprostřed jednoho z trvalkových záhonů a která doposud nebyla 

odstraněna. Řešení bylo realizováno kačírkovým záhonkem. 

 Dodatečnou realizací sadových úprav předprostoru knihovny tak konečně po 

dvou a půl letech otevření vypadá budova knihovny a její okolí tak, jak to  

architektonický návrh studia Čtyřstěn zamýšlel.  

 Od počátku roku 2025 je plynová kotelna ve staré budově opět v plné správě 

společností Komerční domy Rožnov.



14. Závěr

 Rok 2025 byl druhým uceleným rokem v rekonstruované a rozšířené 

knihovně. Prověřil funkčnost konceptu stavby a jejího vnitřního uspořádání. Prověřil 

důležitost dodržování pracovních procesů a postavil před tým pracovníků knihovny 

nové výzvy.

 V průběhu března a dubna jsme realizovali průzkum čtenářské a uživatelské 

spokojenosti se službami knihovny, v jehož rámci jsme obdrželi řadu podnětů od 

našich uživatelů.  Průzkumu se zúčastnilo 318 respondentů což je dobrý výsledek pro 

dosažení statisticky objektivních výsledků s 95% důvěryhodností v rámci +/-5,3% 

chyby. Výsledky průzkumu byly zveřejněny v červnu na webových stránkách knihovny 

a prostřednictvím zpravodaje.  Z nich ve zkratce vyplývá, že 97% uživatelů knihovny je 

celkově spokojeno s knihovnou (67% velmi spokojeno, 27% spíše spokojeno a 3% 

nespokojeno). S uspořádáním knihovny a řazením fondu bylo 82,4% uživatelů 

spokojeno a pouze 4,4% bylo s tímto ukazatelem vysloveně nespokojeno. V těchto 

dvou zásadních ukazatelích si tedy knihovna vedla velmi dobře.

 

 Rok 2025 byl rokem, ve kterém jsme se snažili dosáhnout posun k vyššímu 

využití samoobslužného půjčování u selfchecků s důrazem na využití čtenářských 

legitimací v mobilních zařízeních čtenářů. 

 V následujícím období bychom v tomto trendu chtěli pokračovat a umožnit 

uživatelům realizovat u selfchecků také platby prostřednictvím terminálů, soubežně s 

tím také umožnit realizovat platby prostřednictvím platební brány přímo ve 

čtenářském kontě. Chtěli bychom tak jít naproti online uživatelům knihovny. V tomto 

kontextu byla podána v závěru roku podána žádost do grantového schématu MKČR s 

předpokladem realizace v roce 2026.

 Při pohledu do statistických výsledků lze konstatovat, že se stabilizovaly 

počty registrovaných uživatelů a návštěvníků knihovny, nedošlo k výraznějšímu 

propadu u žádného z ukazatelů. Je však potřeba mít na paměti, že od roku 2025 došlo 

ke změně metodiky vykazování výpůjček dokumentů. 

   V roce 2025 byla knihovna místem, kam lidé chodí trávit volný čas, načerpat 

inspiraci, setkat se s přáteli, za vzděláním, za sociálním kontaktem a ve výčtu lze 

pokračovat. Knihovnu navštívil ministr zemědělství Marek Výborný. Je tedy skvělé, že 

knihovnu navštěvují nejenom její uživatelé, ale také představitelé města v rámci 

oficiálních návštěv významných osobností.

 Knihovna je plně respektovanou a nepřehlédnutelnou kulturně-vzdělávací 

institucí pro všechny věkové skupiny obyvatel města. Je demokratickou institucí, 

která učí občany rozumět světu kolem a vyznat se v něm. V souvislosti s aktuálním 

děním ve světě a ve společnosti nabývá a posiluje na významu. 

 

 Děkuji všem zaměstnancům, spolupracovníkům, uživatelům, čtenářům, 

návštěvníkům. 

       

20. března 2025    Bc. Pavel Zajíc, ředitel knihovny    


